kb A

Python 5 JCilA sy LU Bt e AR R
(r f)'l"li‘%é’m‘ﬂi'\ik;g;aﬂfa i & ;M 511300)

W E: Python 2 — [T@ R A2E S  IF LS = 7 B AL,
HEAGEGEREERREN TR A, ¥RE T
BHRMB . FBBRTNMS Z BB HRAR ., RBE, KB
S8, KERSLRS, FALANBRGTHRTAMN, AR
EERRFRE W E N, WA AN,

KEE: python; B, wmERF; TAML

BEE T EALE AR AP R, AR T HSAURE i ek 1
R — BRI, o SRR O T 1 — el M A SR AN AT
PR, BOMA T FEALE R S 2 ) B R s ke, AR A
SRR 2R S A, AR ARG A gl Rl Bk 2
B TR, FIFHAR RS2 U DAY 200, HEAd S b AT B A P4
AR R RN T CBEASE50 ) R

FRZ python SECFLIHFHA, F 2 Python H Fi &M H
JZHmERIEEZ —, RSP RER AT, HASRIITHR
P, 276 SRR B.5) F I D RE 55 TR R Bl S s AR (I A
TGRS S e A A LR ) — TG RR A RHE), T A
KIS RIS T 2 MRS ), PRI T2 G python I EIRLHL

—. EIHEX

SR I 2k TR A= (e S50 ) 2806 CBR-LRD) -
i H python ) sympy . scipy. numpy. matplotlib % = J# ., sympy
JE— ML . Seipy BT FIEY R, numpy BUETTTE,
matplotlib Z: /% . THEHLIZFT RS Windows10, python3.8.

—. python 5%

(—) sREATHAL

PRECAT AL S ) python 45 pRAR IR i ke, 77 45
HeF A G R BRI . TR RO, AR AR TR
P IRAS R TR AR, I FLEA TR 56 o DT s A AT ]
MBS FRE I RIERRE S . RAEUE R0 A By TR s gk,
GIRAEA 25 2 D0

i 1A 8] 75 225 A matplotlib, numpy BN, numpy F2E
PR AR R SR BB, ) matplodib BEE A plot (x, y) fiy
A EDE o T = 4Em ], BR TR 2 matplotlib . numpy PR,
T B4 4% mpl_toolkits T H41, 383 A mpl_toolkits.mplot3d 5 A
X4 Axes3D KB, FHEFATS axplot_surface (X, Y, Z) o —
BBy AT BT A AR R R B | A b i
FE .

Bl O RO iy P ) 0 R

@)-00) x7 4 3?

X
Z:2y2
x+y

fRATER AT

import matplotlib.pyplot as plt import numpy as np from mpl_

o

toolkits.mplot3d import Axes3D fig=plt.figure ( ) ax=Axes3D (fig)

x=np.arange (-1, 1, 0.01) y=np.arange (-1, 1, 0.01) X,

Y=np.meshgrid (x, y) Z= (X*¥Y )/ (X*¥24Y**2 )
ax.plot_surface (X, Y, Z, ecmap=" rainbow’ ) ax.contour ( X,

Y, Z, zdir=" 72’

iy AR AR 1 PR

, offset=—0.6, cmap=" rainbow’ )

L] L sympy #5 B Al sympy.plotting 5 B 2F 47 1 &,
sympy.plotting 11 plot3d (f, (x, a, b), (y, ¢, d) ) W%,
Hor £ 8 x My 8 HAS R R4, (x, a, b) A x UETER (a,
b), (y, e, d) Ny BUETEH (¢, d)

FE BT, RE B M B — 5T B T IT RBUR AR M
[ B X 12 DR RS A BRAE AE A VLAY 3], AT IR iR Yy
PRAEFIEDAA S o SOREG A AR 208, T Eh IR R A s B RE
MARDHERT, W2k T RO ER

() SRepR

AR RS A sympy B, SR)5 T limit () A2 3K A
X TR —JC R BRI BR, A4 limit (f, x, x0, dir” +-" ),
P eRB, x MR AR R, B A dir 40 Hidie -0 =R
div “+=" FORAWIR . AR PRAE . FoRT. IETCIF AR
AT RIS limit (f, x, float ('=inf') ) | limit (f, x, float ('+inf') ) .
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D I R — ook MmO, &

lim  f(x,y)=lim f(rcost +x,.rsint +y,) = 4 AR TR BR

(x,0)>(x0,9)
FEAEN As 47 lim f(rcost+x,,rsint+ y,) = g(0) 15 1 4 KR RREL,
DB RRAFEAE . LTE sympy AR, ] subs () ap&ibf 7784
BAY, ARG limit () ki
11 2 3K “ICRREER i

@)=(00) x? 4 37

JL PR

FRAS 4 AT :

import sympy as sp

X, ¥, 1, t=sp.symbols ( “x, v, r, 7 ); f=(x¥y )/ (xF824y52 )5
£ rt=f.subs ([ (x, r* (sp.cos (1) ) ), (y, r* (spsin (t) ) ) ]);
z=splimit (f_rt, r, 0) ; print (sp.simplify (z) )

i ZRAT

sin (2%t) /2

HT P& 1SRN SR BRASAEAE o X I sRECR IR 0],
FHEOrdsR IS RE, FEA5 Az R BT LA R A W, 38 5 W45 R B
it i AL 2 R AL, R B T W s IR AR AE
T NWAAFTE

(=) k%

R R AL SymPy, i lAr4 diff () SRSZH diff ()
A A IEATE IS diff (£, x, n) , HP fRRTER SR eRsk,
x NHRECR S AR, n FaORTINEL X T 0 ECR i St 2
sympy BEH Y diff () @rd, Wdifft (£ (x, y) , x, n) ird
PRELE (x, y) X xR n AR FHL. diff ( f(x, y), x, y) FE&™
Xt <ok, XSy RS, OB AR, E B
FRREC, F diff () sk,

B3R z=x* +3xp+y* 7 (1, 2) kb T5L.

ARSI

import sympy as sp

deff (x, y) : x, y=sp.symbols ( “x, y” ) ; f_x=sp.diff (f (x,
y) o x) s Ly=sp.diff (£ (x, y), y)

print (f_x.subs ([ (x, 1), (y, 2)1), f_ysubs ([ (x, 1),
(y,2)D) )

CHEE P

87

FZRBES (1, 2, 11) MR SE LT AT,
AT

import matplotlib.pyplot as plt; import numpy as np

fig=plt.figure ( ); ax=Axes3D (fig); x=np.arange (-3, 3, 0.1);
y=np.arange (-3, 3, 0.1)

X, Y=np.meshgrid (x, y) 5 Z=X*243¥X*Y+Y*¥2; ax.plot_

Hekb A

surface (X, Y, Z, alpha=0.3)

ax.plot (x, x**2+6%x+4, zs=2, zdir="y  , color=" b’ )
ax.plot (y, 1+3%y+y**2, zs=1, zdir=" x" , color=" g’ )

u=np.arange (-2, 3, 0.1); v=8% (u-1) +11; s=np.arange (0,
4, 0.1) ;5 w=7* (s=2) +11

ax.plot (u, v, zs=2, zdir="y', color="red') ; ax.plot (s, w,
zs=1, zdir='x', color="red')

ax.set_xlabel ( ‘X’ ) ; ax.set_ylabel ( ‘Y’ ) ; ax.set_zlabel
(2 )

AR IE 2 R

B2

X F—JCRECR T BREOR S, o ECR S8 BaeR
BORSAE, HAET diff () ArARRRIRAF R T o 4 pREE R AL
Bl S B Tl B SO AL, SR IR M A A, RISt R L
EOULF T pRAIGZ 5 A ) AU SO B A

(1Y) e fE Rl

PREIOMAE . M. BRI AL S TSE . X R s
AR W] U sympy BB Ay 4> diff () SR, AR slove () fif 3
SBCANAT S0 5, T A TR (A 0 53 25 (R A TR IR
X L R B R BT AL DL S ARG S . X —JT R
SKARAE ] scipy.optimize Y minimize_scalar (f, bounds= (a, b) )
Rf/IME R4, HAf £ %L, bounds= (a, b) RMEEEXE, —
JG PR R B {8 H scipy.optimize [ minimize (f (x, y) , (x0,
y0) , bounds= ( (a, b), (e, d) ), constraints= ( ) ) frd,
Horb £ pREL, (%0, y0) FIRFIME A, bounds=( (a, b), (e, d))
SHIEREIXTE], constraints= () ARG, At oheR iR/ ME,
PH R R ABLIS % pRAIGE S 75 I

B sympy BEHOR S, ARG FEOE Mk Em E X,
matplotlib I8 H pRELETE , SRJ5H scipy R ALA e S8 s AE -
LU B A iz s
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HKekb A

B4 SREEEL f£(x,p) = x* -y +3x7 + 3% —9x FUAHE.
AR E
import sympy as sp; x, y=sp.symbols ("x, y") ; f=x*¥3-
YHREBF D 4 By D Qg
s=sp.solve ([sp.diff (f, x) , sp.diff (f, y) ], [x, y]); print (s)
LRESE SR
[(=3,0), (=3,2),
ity AT A ATy -

import matplotlib.pyplot as plt; from mpl_toolkits.mplot3d import

(1, 0), (1,2)]

Axes3D

import numpy as np; fig=plt.figure ( ) ; ax=Axes3D (fig) ;

X, Y=np.meshgrid (x, y) ; Z=X#¥3-Y##k3435XH42 434 YH42_
9%X;

ax.text (=3, 0, 31, 7 B” , color=" b’ ) ; ax.ext (=3, 2,
33, 7 A", color=" b )

axtext( 1,0, =10, 7 C” , color="b" ); ax.text(1,2,-10,”D",

color=" b’ )

i gERanE 3 iR

SEE PG, BRAEAE AL C BB, B D ok S B A

import scipy.optimize as so; f=lambda x: x[0]**3-
X33O0+ 3545 2-9%x[ 0]

x0=so.minimize (f, (1, 0.5), bounds=( (0,2), (=1, 1)) );
print (" H/MER ", x0x, "H/ME: ", x0fun) 5 g=lambda x: -
(X[O]##3—x 534 35x[0]#5243%x*+2-9%x[0] )

xl=so.minimize (g, (-4, 1), bounds= ( (-4, -2), (I,
3) ) ) print (" HCRMEA ", xlx, "KM ", —x1.fun)

BEARHH N -

W /Nl 5 [ 1.00000006e+00 —1.32033418e—-08] #% /)N {ii:
-4.999999999999976

e KO 45 [-2.9999987  2.00000025]
30.999999999989615

W KfH:

Bl 5 SRFA 36 A HFUR FER I TTTE AT

SR WRIRI =2 KN x, y, 52, MRS R AL S0
2xy+2yz+2xz-36=0"F, KK V=xz (x>0,y>0,2>0) [
FRfH.

AT

import scipy.optimize as so; h=lambda x: —x[0]*x*x

cons= ({ ‘type’ : ‘eq’ , ‘fun’ : lambda x: x[O]*x + x*x
+x[0]*x~18} )

x2=so.minimize (h, (1, 1, 1), bounds= ( (0, None), (0,
None) , (0, None) ) , constraints=cons )

print (x2.success, x2.x, —x2.fun)

AR

True [2.44948978 2.44948962 2.44948983] 14.69693845677875

Tz oL, AT .

import matplotlib.pyplot as plt; from mpl_toolkits.mplot3d import
Axes3D

import numpy as np; fig=plt.figure ( ) ; ax=Axes3D (fig)

x=np.arange (2, 8, 0.1) ; y=np.arange (2, 8, 0.1) ; X,
Y=np.meshgrid (x, y)

Z= (18-Y*X) / (Y+X) ; Z1=1/ (X*Y) ; Z2=30/ (X*Y) ;
ax.plot_surface (X, Y, Z1, alpha=0.5)

ax.plot_surface (X, Y, 72, alpha=0.5) ; ax.text (2, 2, 6,
"72" color='b")

ax.text (2, 2, 2, "Z", color='b') ; ax.text (2, 2, 0,
"Z1", color="b")

ax.set_xlabel ('X', fontweight ='bold') ; ax.set_ylabel ('Y,
fontweight ='hold" )

ax.set_zlabel ( ‘Z’ , fontweight =" bold’ )

S5 1 AN TR 4 B

JUATRRE Ay 250 I PR Z=(18-xp)/ (x+y), HAnih
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WALz =V /xy NSV 1> 181, Higthmssz=0/xy
M ZU— Z2 At B, E R I RS S i R B0 A A
Tt —AH R A8tk HREAHYIRT, B V RKME.
ot RECT A, X T 0 PRBOR WA Bl T A M s (BT,

AU T DR B He WGk, AN o B T 58 afi X Al R A
. T T ICRREOR AR IRl T A AR S5 s ot
BRI DX 3, B AR BRSO T2 5 1 X A 28 s i 0 T IS e

(1) RKBY

SRESY A L sympy BEELAY Integrate (
53 B R A W

) TR, AR

[ £ Imtegrate ()5 505 [ fade « Integrate (£(x)
(x, a, b) )3

[[FGeydxdy = Integrate (f (x. y) o x. y) s
('] ey = WATLATH scipy.Integrate A RELREBUY, A
ARG B R A W

[/ o s auad (£, b) s ["ae] ™ pe,ypdy = Dblauad (1,

a, b, lambdax: u, lambdax: v) ;

I JV(V) J‘s( J)f(x,y,z)dz:

w(x,y)

b, lambdax: u,

Tplquad (f, a,

yeos) o AT LLE 4

lambda x: v, lambda x, y: w, lambda x,
SR n TR
fil6 F=TBU AT 2= 6-x2 12 2= [P 1,7
ST BT
SRR, AR AT .

import matplotlib.pyplot as plt; from mpl_toolkits.mplot3d import

2> Nquad () ,

Axes3D
import numpy as np; fig=plt.figure ( ) ; ax=Axes3D (fig)
x=np.arange (-2, 2, 0.01) ; y=np.arange (-2, 2, 0.01); X
Y=np.meshgrid (x, y)
7=6-X*¥2-Y#%2; V=6-X**¥2-Y**2; U=np.sqrt ( XF¥2+Y*¥2 ) ;
7|7<U]=np.nan; U[U>V|=np.nan
ax.plot_surface (X, Y, Z, rstride=1, cstride=1, alpha=0.5)
ax.plot_surface (X, Y, U, rstride=1, cstride=1, alpha=0.5)
deff (x, y) : return 6-x*¥2—y**2
x=np.arange (-2, 2, 0.1) ; w=np.sqrt (4—x*¥2)
ax.plot (x, w, f(x, w), color=" red” ) ; axplot (x, -w,
f(x, =w) , color=" red” )
ax.sel_xlabel ('X', fontweight ='bold' ) ; ax.set_ylabel ("Y',

fontweight ='bold" )

Hekb A

iy A RANIEL 5 P

-2 : : 152
1'11-'3-0.5@,;, n':' i

0 g5 0.5
™ 1015, _pgl5t )

HEg

e mdxdydz_ [ dxj ey j;_y dz > BARES R .

f=integrate.tplquad (lambda z, y, x: 1, -2, 2,
lambda x: —np.sqrt (4-x*¥2) , lambda x: np.sqrt (4—x*42)

lambda x, y: np.sqrt (y¥¥24+x%%2 ) | lambda x, y: 6-x**2—y*¥2)

print (f)

HihgE oA, (33.51032163792589, 4.5458258498416725e—07 )

PP RN, R AR DA i, AR X
it Fl R XIS i o T PR X Ja X SRR ) B R BRANIF
AP JE BRI R i R G2 Hh TR it Ze s th
A, MG DRZAER, A ERRP LT E R

=. §3KiE

K python BVFE ZSCAUF SEgn 20A b, S B AT LA B
Tl Z o R AT OO A T, R Sl ke A2 2% i ol T A5 28 00
PRI NN B 2 TC o2 o SRR T AR RIE FIIR 3R
I bR R SR R IR N, TERR TP RIS T RE T, e
AR ) B B, R IR TR SR B B AN, B
python FRPFEAE, 2z A O IR A TEAL 5550 LAl

SE

[1] 85§24, #EHF Python #F FhL A M]. . HF
HRAE, 2020.

2] £ B R . AR IEF 69 Python 77 ik [M]. iTn: M IRk
KE SR/, 2021

[B] RFXFHFR . HFHF (FLm, L) [M]. LT
BEFHF RHAAL, 2014,

[4] AFRFHFE . BFHF (FLm, TH) M. x:

ax.set_zlabel ( ‘Z’ , fontweight =" bold’ ) BEHFH HmAE, 2014
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